
温馨提示：本套试卷为电工精选题库，总共 200 道题！题目覆盖电工常考的知识点。 

题库说明：本套题库包含（单选题 100 道，多选题 50 道，判断题 50 道） 

一、单选题(共计 100 题,每题 1 分) 

1.  在(  ) 中，由于电枢电源很小，换向较容易，同时都不设换向极。 

A.  串励直流电机 

B.  直流测速电机 

C.  直流同服电机 

D.  交磁电机扩大机 

答案:C 
2. 电压互感器发生低压绕组相间短路，则低压熔丝(  ) 。 

A.  可能熔断 

B.  不会熔断 

C.  不好确定 

D.  一定熔断 

答案:B 
3. (  ) 属于热辐射电光源。 

A.  金属卤化物灯 

B.  碘钨灯 

C.  高压水银灯 

D.  日光 

答案:B 
4. 固定灭火装置包括( ) 。 

A.  1211 灭火器 

B.  水喷雾灭火系统 

C.  干粉灭火器 

答案:B 
5. 用兆欧表摇测电气设备绝缘电阻时,通常规定摇测时间为(  ) 。 

A.  10 秒 

B.  30 秒 

C.  1 分钟 

D.  5 分钟 

答案:C 
6. 架空电力线路的导线一般都采用( ) 。 

A.  钢绞线 

B.  绝缘钢绞线 

C.  多股裸导线 

答案:C 
7. 交流高压真空接触器-熔断器组合电器当一相或多相熔断器熔断时在( ) 作用下，可实

现自动分闸。 

A.  熔断器撞击器 

B.  电动力 

C.  继电保护构 

答案:A 



8. 熔断器的保护特性又称为(  ) 

A.  灭弧特性 

B.  安秒特性 

C.  时间性 

答案:B 
9. 半导体二极管有点接触型(  ) 接触型两种。 

A.  多点； 

B.  线； 

C.  面； 

D.  块； 

答案:C 
10. 低压架空线路导线与树木的最小水平距离(最大风偏情况)为(  )m 。 

A.  0.6 

B.  0.8 

C.  1.0 

D.  1.2 

答案:C 
11. 建筑电气施工中使用的配电箱应符合( ) 的规定。 

A.  GB/T7251 
B.  GB/T7252 
C.  GB/T7253 
D.  GB/T7254 
答案:A 
12. (  ) 是反响电压下降到某一整定值及以下动断接点由断开状况到闭合状况的继电器。 

A.  过电压继电器 

B.  低电压继电器 

C.  时刻继电器 

答案:B 
13. 断路器应有标出( ) 等内容的制造厂铭牌。 

A.  设备说明 

B.  基本参数 

C.  安全提示 

答案:B 
14. 在纯电阻电路中的电压与电流是( ) 的正弦量。 

A.  同频率.同相位 

B.  同频率.不同相位 

C.  不同频率.同相位 

D.  不同频率.不同相位 

答案:A 
15. 已知电动机三角形连接于 380V 三相四线制系统，其三相电流均为 10A，有功功率为

0.4kW，功率因数为(  ) 。 

A.  1.0 

B.  0.1 

C.  0.33 



D.  0.03 

答案:B 
16. 随着铁芯平均磁路长度的增大，电压互感器的空载误差( ) 。 

A.  基本不变； 

B.  增大； 

C.  减小； 

D.  可能增大.也可能减小。 

答案:B 
17. 在变电站外线路工作,一经合闸即可送电到施工线路的线路开关和刀闸操作手柄上应

悬挂(  ) 标示牌。 

A.  禁止合闸.有人工作 

B.  禁止合闸,线路有人工作 

C.  在此工作 

答案:B 
18. 发现断路器严重漏油时，应(  ). 

A.  立即将重合闸停用; 

B.  立即断开断路器; 

C.  采取禁止跳闸的措施; 

D.  不用采取措施. 

答案:C 
19. 标有 的灯泡，接在 380v 电源上，则灯泡的实际功率比额定功率(  ) 。 

A.  小 

B.  大 

C.  一样大 

D.  与额定功率无关 

答案:B 
20. 在 10KV 系统中，氧化锌避雷器较多并联在真空开关上，以便限制(  ) 。 

A.  反向击穿电压 

B.  内部过电压 

C.  截流过电压 

答案:C 
21. 触电急救,首先要使触电者迅速(  ) 。 

A.  恢复呼吸 

B.  脱离电源 

C.  保持清醒 

答案:B 
22. 护套线在户内使用时，铝芯导线的截面积不应小于(  ) ㎜ 2。 

A.  0.5 

B.  1.0 

C.  1.5 

D.  2.5 

答案:C 
23. 常用检查三相变压器的联接组别的试验方法中，下列错误的是(  ) 。 

A.  直流法 



B.  双电压表法 

C.  电桥法 

D.  相位法 

答案:C 
24. 配线过程中，当需要把铜导线和铝导线压接在一起时，必须采用(  ) 。 

A.  锔连接管 

B.  铝连接管 

C.  铜铝连接管 

D.  三种都可以 

答案:C 
25. 根据 GB.3738 —83 的规定，安全电压的等级为( )V 
A.  42.36.24.12.6 

B.  48.36.24.12.6 

C.  50.36.24.12.6 

D.  都不对 

答案:A 
26. 采用安全隔离变压器作安全电压的电源时，这种变压器的一次与二次之间有良好的

(  ) 。 

A.  绝缘； 

B.  联系； 

C.  导电能力； 

D.  散热； 

答案:A 
27. 在供电为短路接地的电网系统中，人体触及外壳带电设备的一点同站立地面一点之间

的电位差称为(  ) 。 

A.  单相触电 

B.  两相触电 

C.  接触电压触电 

D.  跨步电压触电 

答案:C 
28. 共发射极电路的接线办法，下列叙说正确的是(  ) 。 

A.  将发射极接地，基极与发射极为输入端，集电极与基极为输出端 

B.  将发射极接地，基极与发射极为输入端，集电极与发射极为输出端 

C.  将发射极接地，基极与集电极为输入端 

D.  将发射极接地，基极与发射极为输出端 

答案:B 
29. 因特殊情况需要带电维修时，应在良好的环境下，指定有实践经验的负责人进行(  ) 。 

A.  专人监护 

B.  共同工作 

C.  协助工作 

D.  指挥工作 

答案:A 
30. 从降压变电站把电力送到配电变压器或将配电变压器的电力送到用电单位的线路都属

于(  ) 线路。 



A.  架空 

B.  输电 

C.  配电 

答案:C 
31. 对于由断路器和隔离开关组成的开关柜，其挂接地线的位置称呼以( ) 的位置为准。 

A.  线路 

B.  隔离开关 

C.  断路器 

D.  主母线 

答案:B 
32. (  ). 送丝驱动系统.压紧机构等都是埋弧自动焊机送丝机构的组成部分。 

A.  控制面板 

B.  焊接小车 

C.  焊丝盘 

D.  矫直滚轮 

答案:D 
33. 变压器吊装所用绳索的安全系数应大于(  ) 。 

A.  2 

B.  3 

C.  5～6 

D.  7～8 

答案:C 
34. 直流电动机结构复杂.价格贵.制造麻烦.维护困难，但是(  ). 调速范围大。 

A.  启动性能差 

B.  启动性能好 

C.  启动电流小 

D.  启动转矩小 

答案:B 
35. 电流总是从高电位流向低电位，这一结论适用于( ) 。 

A.  内电路 

B.  外电路 

C.  全电路 

D.  任何电路 

答案:B 
36. 用万用表测量电阻时,黑表笔接表内电源的( ) 。 

A.  负极 

B.  两极 

C.  正极 

答案:C 
37. 电阻和电感串联电路中,用( ) 表示电阻.电感及阻抗之间的关系。 

A.  电压三角形 

B.  功率三角形 

C.  阻抗三角形 

D.  电流三角形 



答案:C 
38. FN5-10 的型号含意是( ) 。 

A.  将电气设备金属外壳与中性线相连 

B.  将电气设备金属外壳与接地装置相连 

C.  将电气设备金属外壳与其中一条相线相连 

答案:B 
39. 电力变压器的油起(  ) 作用. 

A.  线圈润滑 

B.  绝缘和防锈 

C.  绝缘和散热 

答案:C 
40. 三相对称负载三角形联接于 380V 线电压的电源上，其三个相电流均为 10A，功率因

数为 0.6 ，则其无功功率应为( ) 。 

A.  0.38 千乏 

B.  9.12 千乏 

C.  3800 千乏 

D.  3.08 千乏 

答案:B 
41. 事故统计资料表明，(  ) 的交通事故是因人的过失造成的。 

A.  70％～75％ 

B.  75％～80％ 

C.  80％～85％ 

D.  85％～90％ 

答案:C 
42. (  ) 是以屏面安置图为根底,以原理图为依据而制作成的接线图,是一种指导屏柜上

配线作业的图纸。 

A.  设备接线图 

B.  屏面安置图 

C.  归总式原理图 

答案:A 
43. 我国电力系统目前所采用的中性点接地方式主要有(  ) 三种。 

A.  不接地.直接接地.经电阻接地 

B.  不接地.直接接地.经电抗接地 

C.  经电抗接地.经消弧线圈接地.直接接地 

D.  不接地.直接接地.经消弧线圈接地 

答案:D 
44. 查找变电所直流接地故障时，切断各专用直流回路的时间不得超过(  )S 。 

A.  2 

B.  3 

C.  4 

D.  5 

答案:B 
45. 《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》，经查证特种作业人员有( ) 以上违章

行为，复审或延期复审不予通过。 



A.  2 次 

B.  1 次 

C.  4 次 

D.  3 次 

答案:A 
46. 下列( ) 表示 110KV 母线电流差动保护 A. 相电流公共回路。 

A.  310 

B.  320 

C.  330 

答案:A 
47. 水泥电杆横向裂纹宽度不得超过(  )mm 。 

A.  0.2 

B.  0.4 

C.  0.6 

D.  0.8 

答案:A 
48. 纯电感电路的感抗为(  ). 

A.  LB:.wL 
C.1/wL 
D.1/2πfL  

答案:B 
49. 在电阻串联的电路中,电路的总电阻等于(  ) 。 

A.  各串联电阻之和的倒数 

B.  各串联电阻的平均值 

C.  各串联电阻之和 

答案:C 
50. 在开关电器中,气体吹动电弧的方法为纵吹时,气体吹动方向与电弧轴线相(  ) 。 

A.  平行 

B.  垂直 

C.  倾斜 300 角度 

答案:A 
51. 熄灭直流电弧,常采取的途径是(  ) 

A.  使电弧拉长和强冷的方法 

B.  使电弧扩散 

C.  复合 

D.  窄缝灭弧 

答案:A 
52. 电力生产的特点是( ). 集中性.适用性.先行性。 

A.  同时性 

B.  广泛性 

C.  统一性 

答案:A 
53. 下列哪种电容器不属于有机介质电容器(  ) 

A.  涤纶介质电容器 



B.  聚苯乙烯介质电容器 

C.  漆膜介质电容器 

D.  独石电容器 

答案:D 
54. 频率是电能质量的重要指标之一,我国电力采用交流( )HZ 频率,俗称“工频”。 

A.  49 

B.  50 

C.  51 

答案:B 
55. 梯子分为人字梯和( ) 。 

A.  靠梯 

B.  挂梯 

C.  拉伸梯 

答案:A 
56. 在一般场所,为保证使用安全,应选用( ) 电动工具。 

A.  Ⅰ类 

B.  Ⅱ类 

C.  Ⅲ类 

答案:B 
57. 静电现象是十分普遍的电现象，(  ) 它的最大危害。 

A.  高电压击穿绝緣 

B.  对人体放电.直接罝人于死地 

C.  易引发火灾 

答案:C 
58. 变压器采用星形接线方式时,绕组的线电压(  ) 其相电压。 

A.  等于 

B.  大于 

C.  小于 

答案:B 
59. 一台三相电力变压器:额定容量 SN=500kVA，额定电压 U1N/U2N=10/0.4kV ，高.

低压边绕组均为 Y连接，其高压侧的额定电流是(  ) 。 

A.  28.87A 
B.  50A 
C.  721.7A 
答案:A 
60. 在下列物质中属于半导体的是(  ) 。 

A.  铁 

B.  橡胶 

C.  硅 

答案:C 
61. 《国家电网公司员工道德规范》要求，供电职工要模范遵守劳动纪律，不发生违章违

纪行为，杜绝(  ) 。 

A.  违章经营和违章停电 

B.  违章经营和违章操作 



C.  违章作业和违章操作 

D.  违章指挥和违章操作 

答案:D 
62. 运行中实施交流异步高速电动机的有级变速，其控制原理是(  ) 。 

A.  改变电动机内部接线 

B.  改变电动机外部接线 

C.  改变电动机外部电源电压 

D.  调节电动机输入电流 

答案:B 
63. 电力电缆进行泄漏电流试验时，应在加压 0.25.0.5.( ) 和 1.0 倍的试验电压时，

每点停留 1 分钟读取泄漏电流。 

A.  0.6 

B.  0.7 

C.  0.75 

D.  0.85 

答案:C 
64. 下列哪一项不属于气体放电光源( ) 

A.  金属卤化物灯 

B.  卤钨灯 

C.  荧光灯 

答案:B 
65. 变压器在运输和装卸中要求倾斜角度不应大于( ) 。 

A.  10o 
B.  12o 
C.  15o 
D.  20o 
答案:C 
66. 在低压线路上作业断开导线时，先断(  ) 后断()；搭接导线时应先接()再接()。 

A.  地线，火线，火线，地线 

B.  火线，地线，地线，火线 

C.  地线，火线，地线，火线 

D.  火线，地线，火线，地线 

答案:C 
67. 谐波电压加于电容器两端时，由于电容器对谐波的阻抗很小，很容易发生(  ) 。 

A.  过电流 

B.  过电压 

C.  过饱和 

答案:A 
68. 小电流真空灭弧室一般采用(  ) 触头。 

A.  园盘形 

B.  横向磁场 

C.  纵向磁场 

D.  梅花状触头 

答案:A 



(  ) 三部分组成。 

A. 产气管.内部电极和外部空隙 

B.  产气管.内部空隙和外部空隙 

C.  产气管.内部空隙和外部电极 

D.  产气管.内部电极和外部电极 

答案:B 
70. 静电引起爆炸和火灾的条件之一是(  ) 。 

A.  静电能量要足够大 

B.  有爆炸性混合物存在 

C.  有足够的温度 

D.  附近有易燃物 

答案:B 
71. 电能表是测量(  ) 用的仪器。 

A.  电压 

B.  电流 

C.  电能 

答案:C 
72. 《安全生产法》立法的目的是为了加强安全生产工作，防止和减少(  ) ，保障人民群

众生命和财产安全，促进经济发展。 

A.  安全生产事故 

B.  火灾.交通事故 

C.  重大.特大事故 

答案:A 
73. 瓷卡布线适于(  ) 的场所。 

A.  用电量较小且干燥 

B.  用电量较大 

C.  用电量大且线路较长 

D.  易发生火灾和有爆炸性危险 

答案:A 
74. 基尔霍夫第一定律指出，电路中任何一个节点的电流的(  ) 。 

A.  矢量和恒等于零 

B.  代数和恒等于零 

C.  矢量和恒大于零 

D.  代数和恒大于零 

答案:B 
75. 接地电阻测量仪用 120r/min 的速度摇动摇把时,表内能发出(  )Hz.100V 左右的

交流电压。 

A.  50 

B.  110 

C.  120 

答案:B 
76. (  ) 的电机，在通电前，必须先做各绕组的绝缘电阻检查，合格后才可通电。 

A.  一直在用,停止没超过一天 

B.  不常用,但电机刚停止不超过一天 



 

答案:C 
77. 电流互感器型号中，常用(  ) 表示瓷绝缘。 

A.  C 
B.  D 
C.  S 
D.  A 
答案:A 
78. 纯电容电路中，电压和电流同频率时，电流相位比电压相位(  ) 。 

A.  滞后 90° 

B.  超前 90° 

C.  超前 45° 

D.  滞后 45° 

答案:B 
79. 三相异步电动机一般可直接启动的功率为(  )KW 以下。 

A.  7 

B.  10 

C.  16 

答案:A 
80. 真空断路器的动.静触头安装在(  ) 内。 

A.  密封空气容器 

B.  密封金属容器 

C.  真空灭弧室 

D.  密封套管 

答案:C 
81. 属于基本安全用具的是(  ) 。 

A.  试电笔.绝缘棒 

B.  钢丝钳.绝缘棒 

C.  钢丝钳.试电笔 

D.  钢丝钳.绝缘手套 

答案:A 
82. 敷设电力电缆必须按照(  ) ，根据电缆在桥.支架上的排列顺序进行。 

A.  工作电压 

B.  电缆断面图 

C.  相序 

答案:B 
83. 电容器组脱离电源后，应立即经放电装置放电，再次合闸运行，必须在电容器组断电

(  ) 后进行。 

A.  1min ； 

B.  2min ； 

C.  3min ； 

D.  4min ； 

答案:C 
84. 运行中的变压器发出 噼啪 声时，则是( ) 原因造成的。 
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